

Diario Terolense

PERIÓDICO INDEPENDIENTE DEFENSOR DE LOS INTERESES DE LA PROVINCIA
SE PUBLICA POR LA NOCHE

Año 11

Teruel.—Sábado 23 de Enero de 1915

Núm. 273

F. JOVER MARTINEZ
DENTISTA

DIENTES ARTIFICIALES
OPERACIONES SIN DOLOR
PLAZA DEL MERCADO, 6, PRAL.
TERUEL

SUBASTA NOTARIAL

El día 29 del actual se venderán en pública subasta 24 fincas, sitas en el término de Cella, procedentes de la testamentaria de D.^a Isabel Lozano. El acto tendrá lugar a las nueve horas, en la planta baja del Seminario Conciliar de esta Diócesis, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en la casa parroquial de Cella y en la Notaría de esta ciudad, San Francisco, 5 bajo.

Teruel 22 enero, 1915.

ASPECTO DE LA GUERRA

Las noticias publicadas sobre el «raid» aéreo alemán sobre la costa inglesa han tenido como resultado un aumento en el alistamiento de reclutas.

—El corresponsal del «Times» en los Balcanes telegrafía que 80.000 soldados alemanes están atravesando Hungría para emprender una nueva campaña contra Servia.

—En el curso de las operaciones navales llevadas a cabo en la parte Noroeste del Pacífico por la escuadra japonesa, fueron ocupadas varias islas alemanas. El Gobierno japonés está ahora dispuesto a entregarlas al Gobierno australiano.

El comandante Petho Bridge ha sido nombrado comisario provisional de las islas hasta el fin de la guerra.

—La opinión general en los Estados Unidos referente al caso del vapor «Dacia», es que en caso que se permita su transferencia, no habrá obstáculo ninguno para que otros vapores alemanes internados en los puertos norteamericanos sean también transferidos a ciudadanos americanos, lo que significaría una gran ventaja para Alemania.

Los Estados Unidos tienen la esperanza de que se llegue a un arreglo justo, equitativo y amistoso.

—El periódico «Tvd» declara que reina gran miseria en Ostende, donde de 45.000 habitantes sólo han quedado 6.000. No se vende más que carne de caballo, tampoco hay legumbres y escasea el pan. Todo el vino ha sido requisado por los alemanes. Las personas

que sigan teniendo vino, pagarán una multa de 50 marcos por cada botella. Se obliga a los belgas a construir trincheras para los alemanes, si no quieren morir de hambre.

—El Gobierno británico añadió ayer la copra a los artículos prohibidos para la exportación a Alemania, en tránsito por países neutrales.

—El parte oficial de las once de la mañana dice lo siguiente:

Desde el mar al Lys hubo duelo de artillería.

Del Lys al Somme, en la planicie de Nuestra Señora de Loreto, los alemanes, en la noche del 19 al 20, se habían apoderado de una de las trincheras francesas; pero los franceses, en un contraataque emprendido en la mañana del 20, desalojaron de nuevo a los alemanes, haciendo prisioneros a más de 100 soldados.

En la noche del 19 los alemanes, que en un ataque dirigido en la región de Albert contra las posiciones francesas al Sur de Thepyal habían llegado hasta las alambradas, fueron obligados a retroceder.

También fueron rechazados tres ataques emprendidos por ellos contra La Boisselle.

Al Sur del Somme, y en las orillas del Aisne, hubo combate de artillería en varios puntos, consiguiendo los franceses reducir a silencio las baterías alemanas.

En la Champagne, al Este de Reims (región de Prosnés), los franceses han destruido las obras de fortificación de los alemanes, obligándoles a evacuar sus trincheras, y causando una explosión en un depósito de municiones.

Al Noroeste de Beausejour los franceses han tomado por sorpresa tres puestos alemanes, instalándose en ellos.

Al Norte de Massiges la artillería francesa ha obtenido varias ventajas.

En los Argonas ha sido rechazado, en una lucha cuerpo a cuerpo, un ataque alemán, intentado contra La Fontaineaux-Charmes.

Cierva intrigante

Con cuánta razón dijo no hace mucho Lerroux en pleno Parlamento: «Muerto Canalejas, y exceptuando a Maura, los que aquí quedamos podemos hablarnos de tú.»

Mafrance es lapidaria, y, desgraciadamente, copia fiel y exacta de la realidad. La prueba la tenemos a la vista. Dato se ha mantenido enhiesto e incólume mientras el horizonte político aparecía tranquilo y despejado; pero

en cuanto empieza a soplar el vendaval de las ambiciones, Dato y su ministerio se tambalean.

Viven los gobiernos hacetiempo, más que por su propia virtualidad y consistencia, por la consistencia y virtualidad que les prestan los partidos afines.

En cuanto deja oír su acento en la Cámara una voz viril, aunque sea para defender un sofisma, todas las miradas se dirigen instintiva y compasivamente al banco azul como diciendo: ¡Allí hace falta un hombre!

Y en verdad que hace falta en la gobernación del Estado no un hombre, sino varios hombres. Con la particularidad que son muchos los aspirantes y muy pocos o ninguno los elegidos.

Para convencerse de esto no hay sino fijarse en los procedimientos que para llegar a la cúspide ponen en juego los políticos al uso; esos procedimientos son tres: la intriga, la intriga y la intriga; y como intrigar es lo mismo que engañar y destruir, y gobernar quiere decir construir, edificar, robustecer el organismo nacional, de ahí que el intrigante sea todo lo contrario de lo que debe ser el hombre de gobierno.

Quien ésta capacitado por su honradez, por su talento, por su amor al trabajo para ser jefe de un partido o de un Gobierno, sus propios méritos lo elevan y lo imponen.

Ni Cánovas, ni Sagasta, ni Canalejas, ni Maura intrigaron para sentarse en la presidencia del Consejo de ministros, que a ella fueron llamados por la opinión.

Por eso vivieron años en el Poder; porque como hombres de inteligencia superior, supieron resistir los embates de las pasiones políticas.

Al número de intrigantes para sentarse en la cabecera del banco azul hay que añadir uno más, y por cierto de legítima costa: don Juan de Lacierva.

Es Lacierva, en la clase de intrigantes, de lo más desaprensivo que se conoce, Lacierva hizo odioso a Maura, y tras de Maura se escudó, a raíz de la semana trágica, para que éste aguante el chaparrón. Ahora que ve a Maura distanciado del Poder la abandona, y se dedica a socavarle el terreno a Dato, para ver.

si lo larga a Sevilla y ocupa su silla.

Y se nos ocurre preguntar: ¿Será presidente del Consejo Lacierva?

Yó creo que sí, por dos razones: la primera, porque Lacierva es un ser antipático, y la segunda—consecuencia de la primera—porque estamos dejados de la mano de Dios.

Juan del Triso.

DE MI ÁLBUM

PARA «LUZBITO»

Tú, mi hermano perspicaz
observador de esta vida,
que solo a muerte convlida
tras lucha ruda y tenaz;
tú, que ruedas por el haz
del mundo, lleno de fé,
soñando, cual yo soné,
bellos parques ideales,
ilumina estas postales
que para tí dibujé.

I
FLOR DE LIS

Quien nunca tiene camisa,
ni dos pesetas, ni fama,
y el suelo tiene por cama,
y el pillaje por divisa,
y de repente improvisa
camisa, cama y dinero.
y es armado caballero
de chistera y de levita,

II
CAMPANILLA

Quien carece de sustento,
de oficio y de beneficio,
y de una puerta en el quicio
sufre lluvia, nieve y viento
sin proferir un lamento,
y como errante burbuja
su figura desdibuja
en el abismo del mal.

III
PASIONARIA

Quien nunca vuelve la cara
por no mirar al pasado,
y, caminante esforzado,
ni se rinde ni se para,
buscando la linfa clara
donde curar de maldades
las leprosas oquedades
que entigmatizan su nombre,

Para que brille completa
la inspiración del poeta.
en los puntos suspensivos
pincela los tonos vivos
de tu ingeniosa paleta,

Juan de Jaén.

COMPENDIO DE HECHOS

Parte oficial del Gobierno francés
reasumiendo operaciones

PARÍS.—Una nota oficial reseña los movimientos de tropas y hechos de armas más sobresalientes ocurrido desde el 5 al 15 del presente mes,

José Estevan y Serrano

CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO

La característica de estos días ha sido el mal tiempo y uno de los principales éxitos de nuestras tropas haber conquistado una prolongada llauura al otro lado del Isar y haberse consolidado en la orilla derecha.

Nuestra ofensiva en Soissons desarrollábase victoriosamente y solo a consecuencia de la crecida del Aisne, y por haber atacado en este momento fuertemente el enemigo, tuvimos en una extensión de cinco kilómetros que retroceder 1.800 metros.

Mantenemos nuestros triunfos en la Alta Alsacia y hemos avanzado en la región de Perthes a pesar de los contraataques del enemigo.

No ocurrió de Niport al Aisne nada importante a causa de la baja temperatura. Nuestra artillería conservó la ventaja, principalmente en Laboiselle, donde ensanchamos nuestro campo de tiro. Refiriéndose a los combates de Soissons, el comunicado expone los detalles de las operaciones, de los que resulta que en estos combates, de un alcance puramente local, nuestra ofensiva fué coronada por pleno éxito en los días 8 y 9. El 10 se vió contenida por la crecida del Aisne y destrucción de los puentes, de lo que se aprovechó el enemigo para contraatacarnos violentamente, intentando acorralarnos contra el río, cortándonos la retirada. La tentativa fracasó, pues llevamos todas nuestras tropas a un punto en que de todos modos debíamos establecercernos a consecuencia de la destrucción de los puentes por la crecida. Es-lucha, muy enconada, nos costó algunas piezas de grueso calibre, que, no pudiendo ser trasladadas, fueron antes, inutilizadas.

En Perthes, a pesar de los violentos esfuerzos del enemigo para reconquistar el terreno perdido, realizamos constantes avances, llevando nuestra línea a más de dos kilómetros al Norte de la que ocupábamos tres semanas antes, dirigiendo unos doce ataques y rechazando más de veinte, contra una posición fortificada en la colina 200 de la que quedamos dueños.

En el Argona los combates fueron singularmente violentos.

El comunicado relata el combate de Courte Chausse, que comenzó con la explosión de ocho galerías de minas bajo las trincheras de los germanos. El regimiento italiano y un batallón francés se lanzaron en seguida sobre este frente de 600 metros, apoderándonos de todo él.

Los italianos, llevados de su arrojo, rebasaron en 600 metros la línea alemana, sin preocuparse lo bastante de organizarse en el terreno conquistado. Allí fué donde el ayudante del jefe, Constantino Garibaldi, encontró la muerte.

Los italianos hicieron prisioneros a una compañía, tres oficiales y doce suboficiales y cogieron cañones y ametralladoras.

El mismo día, en Fontaine Madame hubo un violento combate. El enemigo cañoneó y luego atacó con tres batallones y después de una lucha cuerpo a cuerpo el enemigo puso el pie en nuestras posiciones, pero por la noche ganamos el terreno que habíamos perdido anteriormente.

Intervención en operaciones del Banco de España y otros Establecimientos de Crédito, negociación de Letras, Libranzas, Pagaré Cartas-órdenes, Acciones y Obligaciones de toda clase de Sociedades mercantiles e industriales, Contratos de Seguros, Venta de toda clase de Mercaderías y Frutos, Descuentos y Préstamos y en la contratación de Efectos públicos.

DESPACHO: Democracia, 30, 2.º TERUEL

El 8 al 10 se desarrolló un violento combate en las orillas del arroyo Meurissons, y retrocedimos el día 8, pero en los días siguientes reconquistamos el terreno perdido y mantuvimos nuestras posiciones. En estos encarnizados combates perdimos gran número de oficiales, pero el enemigo sufrió bajas enormes.

Entre Verdún y los Altos del Mosa nuestras piezas redujeron varias veces al silencio a la artillería alemana; en el resto del propio sector hemos ido avanzando desde hace dos meses, sin retroceder jamás.

En el sector de la Alta Alsacia se han obtenido los más brillantes resultados, todos ellos sólidamente consolidados después, y aún hubiera sido de mayor importancia si el estado del suelo no hubiese paralizado a nuestras tropas, que han debido sufrir mucho por los rigores del tiempo. Las nieblas y la lluvia dificultan la marcha de la artillería.

En dicho sector la acción más violenta se desarrolló en las cercanías de Cernay, flanco Este de la Cote-425, en donde el enemigo logró ocupar una de sus antiguas trincheras, pero el día 7 se la tomamos otra vez y continuamos nuestro avance hacia el Este.

El día 5 nos cogió el enemigo numerosos heridos, pero no es cierto que hubiese entre los prisioneros soldados no heridos.

El día 10, en cuanto a la guerra aérea, el piloto Gilbert descubrió cerca de Chaulnes el paso de un aeroplano enemigo que se dirigía probablemente a Amiens. Le persiguió y logró con sus disparos herir al piloto enemigo y destrozarse el motor, por lo que el alemán se vió obligado a aterrizar. Es la tercera vez que logra Gilbert tan excelente éxito.

A LOS MOZOS DEL REEMPLAZO DE 1915

Los que deseen reducir el tiempo de servicio en filas, deben saber que con arreglo al artículo 443, del Reglamento para la aplicación de la ley de Reclutamiento, han de abonar el primer plazo de la cuota antes del tercer domingo de febrero que es la fecha señalada para el sorteo. Además tienen que aprender la instrucción, pues de lo contrario y con arreglo a la Real orden circular de 5 de diciembre pasado, perderían irremisiblemente el dinero.

La Escuela Militar «Valencia», plaza de Tetuán, núm. 24, Valencia, se encarga de hacer gratuitamente las gestiones necesarias para ser de cuota.

A través de la Prensa

Diario Universal nos pone de manifiesto la poca fortuna que tuvo el señor Sánchez Guerra en los debates parlamentarios referentes al tema de política interior. No por ello deja de reconocer que la oratoria del ministro de la Gobernación fué tan elocuente como siempre, pero es lo cierto que sus recursos políticos, con ser muy grandes, no bastaron para estrellarse y fracasar por defender una mala causa.

Lo juzga también del mismo modo *El Imparcial*, apreciando de empeño temerario en defender lo indefendible cuanto dijo el señor Sánchez Guerra contestando a la interpelación que le hizo el señor Silió por la suspensión de la Asamblea de las Diputaciones.

La Mañana analiza observaciones que considera atinadas, hechas por el ministro de Marina en defensa de sus proyectos de bases navales.

Utiliza en su trabajo la actual contienda mundial para deducir medidas previsoras, necesarias a combatir posibles contingencias futuras.

Dice, al efecto, que el término de la guerra podía ser «más sobrado de amenazas que abundante en prosperidades para las naciones neutrales que están débiles e indefensas—como España—».

La Tribuna no cesa en sus tradiciones de Prensa extranjera. No las leemos, pero sí notamos, entre tanta y tanta traducción, que resaltan los libros de todos los colores que han publicado las naciones beligerantes.

Las imparciales informaciones de la Prensa madrileña coinciden en apreciar como un fracaso la actuación parlamentaria del ministro de la Gobernación al pretender defender lo que todos han convenido en llamar indefendible, la absurda prohibición de la Asamblea de las Diputaciones que se pensaba celebrar en Valladolid.

La Época, para consuelo del señor Sánchez Guerra, sale a su defensa diciendo que ha procedido dentro de las teorías liberales, y con el laudable propósito de defender los prestigios del parlamento.

Arturo Mori, en un artículo que titula «El adiós al mundo de un literato», entona en *El País* un responso al nuevo académico Ricardo León.

He aquí un sabroso parralito de aquel trabajo admirable:

«Cantémosle, pues, a León un responso, el triste responso de viejos admiradores de la limpidez de su estilo, de lo sano y fecundo de su imaginación literaria. Porque León, elevado por Maura y la Academia, a cambio de

su generosa intervención política desde las últimas elecciones generales, será un hijo tierno y fidelísimo de la Academia, un incondicional del presidente, un literato ilustre agostado por la ranciedad suicida del más equivocado de los políticos españoles.»

El Correo Español sigue manteniendo sus tendencias germanófilas, relatando nuevos progresos de los alemanes, y, como es lógico; endosando a las tropas aliadas pérdidas considerables, retrocesos, huidas, etc., etc.

También continúa dedicado al sustancioso *entrefilete*.

En *El Liberal* se publica una interesante crónica de la guerra firmada en Londres por Luis Araquistáin.

Trata también los debates parlamentarios y con gran preferencias y extensión se ocupa de la interpelación planteada por el conservador maurista señor Silió; que no supo sortear con habilidad el señor Sánchez Guerra.

La Corres trae abundante información de la guerra europea.

El Radical dedica su editorial a Alemania. Contra la opinión de Pío Baroja, para quien sólo existe una Alemania, la de Kant, la de la filosofía emancipadora, nos entera Juan Prouvaire que no hay ni existe más Alemania que la del kaiser.

Dedica también lo suyo al ministro de la Gobernación por suspensión de la Asamblea castellana.

En *Heraldo de Madrid* aparece una graciosa crónica de Luis Bonafoux, sugerida por los titulares que dedican la mayor parte de los periodistas a las noticias que publican de la guerra.

Antón, el de *El Parlamentario*, echa también su cuarto a espadas, metiendo baza para juzgar el acto parlamentario provocado por don César Silió, del que salió tan malparado el señor Sánchez Guerra.

Del maurista don César se limita a decir que estuvo muy bien de palabra; pero al ministro de la Gobernación le endilga una de ditirambos encomiásticos que no cabe más en la arca reservada de la gratitud.

Creemos que las extralimitaciones de Olmet comprometen la reputación y la seriedad de un colega tan sesudo como *La Época*. A ésta se le podría perdonar todo cuanto dijera por el señor Sánchez Guerra, pero no a *El Parlamentario*.

Y nada más por hoy.

COLONIA

DE LA

VIRGEN DE LA VEGA

1.500 metros de altura sobre el nivel del mar. Más de cien fuentes cristalinas. Temperatura primaveral, todo el estío. Alamedas, pinares; cañadas, praderas y panoramas encantadores.

Se venden solares en los mejores puntos de la Colonia. Se construyen chalets, previo convenio, para la temporada de 1915. Grandes terrenos para hoteles y parques.

Tarjetas postales y ampliaciones fotográficas, de venta en Teruel, casa de Arsenio Perra, Democracia, 27.

Para informes, contratos y cuanto interese a los compradores y al público en general, dirigirse a D. JUAN PÉREZ LÚCIA, calle de las Avellanas, núm. 9, entresuelo, VALENCIA.

NOTAS PROVINCIANAS

LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO
LA CORUÑA.—Presidida por el gobernador civil, se ha celebrado la asamblea de secretarios de Ayuntamiento; concurren más de 350 entre presentes y adheridos.

Fueron aprobadas las conclusiones que se elevarán al Gobierno pidiendo la aprobación en el Congreso del proyecto de ley creando el Cuerpo de Secretarios de Ayuntamiento, y leída una carta de D. Melquiades Alvarez ofreciendo su apoyo. Después se dió cuenta de un telegrama del ministro de la Gobernación prometiendo que el proyecto de ley antes referido quedará aprobado en la presente legislatura.

Una vez terminada la asamblea, se celebró un banquete, en el que reinó el mayor entusiasmo.

CACERÍA REGIA

CADIZ.—Se ultiman los preparativos para recibir al Rey en el palacio de la Marismilla, del coto de Doñana.

Los propietarios del coto, duques de Tarifa, cuidan personalmente de los preparativos.

Han llegado de Puente Genil los soberbios caballos del duque, entre ellos el llamado «Azucarillo» que montará el Rey.

EL TEMPORAL

En Bilbao hace dos días que llueve incesantemente. La noche del 21 arreció el temporal, aumentando el nivel de la ría y la velocidad del agua de tal manera, que los barcos tuvieron que reforzar las amarras.

Se tienen noticias de inundaciones en la provincia.

Reina un fuerte temporal en Cadiz; algunos barcos que intentaron salir volvieron de arribada forzosa:

Como medida de precaución, se ha cerrado el puerto.

SANTORAL Y CULTOS

Santos de mañana.—Santos Timoteo y Feliciano.

Misas cantadas a hora fija.—En la Catedral darán principio las Horas Canónicas a las nueve. En Santa Teresa a las nueve. En San Miguel a las ocho. A las nueve en Santiago y San Andrés. A las nueve y media en San Juan.

Misas rezadas a hora fija.—A las seis en Santa Teresa, La Merced y el Hospital. A las siete Santa Clara y Santiago. A las nueve en la Catedral, A las once en San Juan y El Salvador. A las once y media en la Catedral, A las doce en San Pedro y San Martín.

San Andrés.—Solemnes cultos que la Asociación de familias cristianas y visita mensual domiciliaria, dedica a la Sagrada Familia.

Mañana, a las ocho, Misa de Comunión general; a las diez y media Misa solemne.

Por la tarde dará principio el ejercicio a las cinco, con exposición de Su Divina Majestad, santo Rosario, lectura, trisagio con orquesta a la Sagrada Familia, sermón a cargo del muy ilustre Sr. D. Antonio Buj, gozos, bendición solemne y reserva.



Cuarenta horas.—En el Salvador de cuatro a seis de la tarde. La Misa conventual a las nueve y media.

Santo Rosario.—Al toque de oraciones se reza en todas las Iglesias Parroquiales.

CASA SÁNCHEZ

19, TOZAL, 19.—TERUEL

HARINAS Y SALVADOS,

PULPA SECA.

CEMENTOS.—PORLANDS Y CAL HIDRAULICA PARA OBRAS.

COCINAS ECONÓMICAS

ESTUFAS, TUBOS y

CODOS PARA LAS MISMAS

CARBURO de CALCIO

y APARATOS PARA EL MISMO

LEGÍAS PARA LAVAR.

PILAS FREGADERAS

(IMITACIÓN A MARMOL)

BALDOSAS Y MANISES

LAPIDAS PARA CEMENTERIOS

INFORMACION GENERAL

A la hora de costumbre, se reunió ayer tarde la Comisión provincial, asistiendo los Sres. Vilatela, Feced y Muñoz, habiendo tomado los siguientes acuerdos:

Aprobar el recibo presentado por el Fiel contraste, por derechos de aforación, importante 30'20 pesetas.

Otro recibo del mismo de 4'60 pesetas.

El ingreso en la Casa de la Beneficencia de Pascual Marco Villalba, de Calamocha, como acogido; y

El ingreso como acogidos de lactancia de los expósitos José María Rivera Pamplona, de Alcaine, Domingo Yus, de Allueva, y Alejandro Nicolás Paricio, de Teruel.

—Anoche, sin duda a consecuencia del aire y de la nieve, nos quedamos a oscuras, pues la luz eléctrica no lució.

—Esta mañana, en el correo, ha regresado de Madrid nuestro querido amigo D. Agustín Vicente.

—Hemos tenido el gusto de saludar

al alumno pensionado por esta Diputación D. Victoriano Redondo.

—Hoy con motivo del santo de su majestad el Rey, no ha habido oficinas, ondeando el pabellón nacional en los edificios públicos.

—El Repeso público ha decomisado esta mañana 21 panes faltos de peso.

—Por la Alcaldía se ha publicado un bando anunciando para el día 31 del actual la certificación del alistamiento de los mozos de la quinta actual.

—En la sesión celebrada anoche por la Junta de la Santa Limosna, se acordó, por mayoría, que el donativo o limosna sea de 0'50 pesetas.

—El cargo de Secretario de Mirambel se halla vacante por destitución del que desempeñaba esta Secretaría; su dotación consiste en 750 pesetas anuales pagadas por trimestres vencidos del presupuesto municipal, así como los emolumentos que le corresponda.

Los aspirantes que deseen solicitarla lo verificarán en debida forma durante el plazo de quince días a contar desde esta fecha en que se proveerá.

—Las enfermedades nerviosas y neurasténicas, se curan con rapidez usando el FOSFO GLICO KOLA DOME-NECH a base de arrhenal.

—Malas digestiones.—Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor de aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza después de las comidas, eructos agrios, gases, pirosis, vahidos, pesadez de cabeza, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos éstos síntomas se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

—La Secretarías del Ayuntamiento y Juzgado de Villar del Cobo se hallan vacantes por dimisión del que las desempeñaba, dotadas la primera con 650 pesetas anuales y la segunda con los derechos de arancel.

Los aspirantes a ellas presentarán sus solicitudes en esta Alcaldía y Juzgado municipal, durante el término de quince días, transcurridos los cuales se proveerán.

—Si sientes que te duele alguna muela, no le culpes a nadie que te duela el único culpable eres tú solo por no enjuagarte con Licor del Polo.

—496'84 pesetas fué la cantidad recaudada ayer en esta ciudad por el impuesto de consumos.

OCASIÓN

En Daroca se venden novillos y novillas HOLANDESES, de cuatro meses en adelante, en casa de D. Andrés Cruz.

SERVICIO TELEGRÁFICO

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Madrid 22 15'24

LAS ZONAS NEUTRALES

Ante la Comisión del Congreso que entiende en dicho proyecto, ha continuado la información oral, habiéndolo hecho los señores García Gil, Navarro, Vincenti y Carrasco, los tres primeros aragoneses y el último como representante de la industria conservera.

VICECONSUL DETENIDO

El ministro de Negocios extranjeros de Roma ha confirmado la detención del Viceconsul de Italia en Lieja, por infracción de las órdenes militares alemanas.

NUEVAS SACUDIDAS SÍSMICAS

Dicen de Roma que ha ocurrido una nueva sacudida sísmica en Avezzano, derrumbándose los muros que quedaban en pie.

EL GENERAL AZCÁRRAGA

Ha recaído en su enfermedad teniendo necesidad de guardar cama.

DE POLÍTICA

Se asegura que el día 29 del corriente se cerrarán las Cortes.

Entonces dimitirá Sánchez Guerra, siendo sustituido por Bergamín.

También abandonará la cartera Ugarte, siendo sustituido por un exministro de grandes prestigios dentro del partido conservador.

PETICIÓN

Los funcionarios de Hacienda han pedido al Sr. Besada la pronta discusión del proyecto reorganizando la carrera de funcionarios civiles de Hacienda.

Este les ha prometido ponerlo a discusión el martes o miércoles.

TESORO INAPRECIABLE.—Como echar aceite al candil, es para débiles, viejos y decrepitos, inapetentes, anémicos dispepsícos, neurasténicos, neuróticos artríticos, herpéticos, el gran Vista-Rica; el aperitivo sin igual, regenerador y purificador de la sangre, y, por excelencia, tónico vigorizante: bienhechor tan notable como inesperado, hasta cuando todo ha fracasado, los Médicos eminentes lo aconsejan y dedican luminosos, laudatorios informes.—Desde el año 1903, que se estableció esta humanitaria Institución sus productos gran Vista-Rica y potente Fertilizador, vienen introduciéndose sin anuncios ni reclamos se han impuesto por su propia bondad, y en ningún hogar falta una botella del poderoso digestivo Vista-Rica, porque es el licor de las familias; es el previsor, guardián y defensor. De él se echa mano en cualquier accidente, indigestión, mareo, susto o disgusto, y en los excesos de comida porque dá fuerza al corazón, ayuda a la digestión y tonifica y desinfecta los intestinos. En colvados, farmacias y droguerías.—Prospectos y muestras gratis.—Promidencia, 61, La Salud, Barcelona.

FERMIN ROUMIER DENTISTA

Democracia 31 (esquina al (Ovalo.)

Imprenta del DIARIO TUROLENSE Muñoz Degraín, 2.

Imprenta del DIARIO TUROLENSE - Muñoz Degraín, 2

A. CARGO DE VILLANUEVA

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos tipográficos a precios económicos.

Circulares, membretes, esquelas, recordatorios de todas clases, tarjetas de visita, etc

J. ARSENIO SABINO

LIBRERÍA DE PRIMERA Y SEGUNDA ENSEÑANZA

OBJETOS DE ESCRITORIO

En este establecimiento se admiten encargos de adquisición de toda clase de obras tanto extranjeras como nacionales; basta que se indique el autor y punto de venta.

5 — DEMOCRACIA — 5

:: DIARIO TUROLENSE ::

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Posetas

En Teruel, al mes.	1'00
Fuera, trimestre.	3'50

PAGO ADELANTADO

Esquelas, anuncios y reclamos, a precios sumamente económicos.

AGUAS Y LODOS MINERO MEDICINALES

Paracuellos de Giloca -- (Calatayud)

Las aguas de estos acreditados manantiales contienen una cantidad importante de materia orgánica (lodos minero-medicinales) constituida por los elementos salinos que las integran: mas variadas especies de algas entre las que aprecian la begiatoa alba, sulfuraria y gran cantidad de bareigna y glerina.

Asociados al uso del agua y convenientemente preparados, los lodos, pueden utilizarse con éxito en las enfermedades de la piel, caracterizadas por una abundante secreción; las úlceras atónicas, cualquiera que sea su naturaleza, en especial las herpéticas y escrofulosas, as infartos ganglionares y las enfermedades de los huesos.

También puede ser muy conveniente su aplicación en el reumatismo articular y muscular y en algunas neuralgias revaldes si se localiza claramente. En estos casos la acción sustitutiva que determina en la piel facilita la curación.

Para informes, pidanse folletos explicativos al administrador del Balneario.

De venta, aguas y lodos, en las principales farmacias.